

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—
POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO. MJESEČNO
K 1.40. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU.
PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -

TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871.

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA
OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI
UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA
TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. II.

ŠIBENIK, PONEDJELJAK 28. RUJNA 1914.

BR. 108

Položaj Srbije.

Između raznih verzija, što se pronose o stanju u Srbiji: o koleri, o pobuni vojske, o abdikaciji, o nezadovoljstvu pučanstva, o pretorijanstvu oficirima, gladi i t. d., čula se i ova: da kralj Petar namjerava tražiti primirje u našega Cesara.

Koliko može da bude istine u svim tim novinarskim vestim nije moguće ustanoviti obzirom na napetost, koja postoji, na pretjeranost, koja je posljedica uzrujanosti, i na pomankanje svake kontrole vrhu onoga, što se toliko daleko od nas događa.

Nego ipak u savezu sa tim raznim verzijama, osobito sa zadnjom glade primirja, neće biti suvišno ako konstatiramo neke činjenice.

Kad je rat bio u potpunom jeku Rusija, Engleska i Francuska našle su za shodno, da jednom nadometnom stavkom upodpune međusobne ugovore, koji, kako se sad razabire, nisu bili u svemu tačno konkretniji i potpuniji, biva: ugovoriše naknadno, da nijedna od tih triju država ne smije o sebi sklopiti mir. To je jedna vrst uzajamnog osiguranja, koje baš ne baca lijepo svjetlo na dotadanju srdačnost i iskrenost međusobnih odnosa.

U tom naknadnom ugovoru npr. ni spomena o Srbiji, niti je glade nije stvorena kakva posebna odluka. Barem javnost za to ne zna. Kako su se pak tri velevlasti požurile da sa obće svijetu ugovor svojeg uzajamnog osiguranja, nije bilo razloga da prodju mukom kakvu odluku glede Srbije, kada bi ista postojala.

Dakle tu se je podpuno mimo išlo i omalovažilo Srbiju, koja je dala neposredni povod ovom evropskom sukobu; neposredni povod, jer su drugi glavni razlozi, koji su do ovog velikog sukoba doveli, a ti su trgovački antagonizam Engleske i Njemačke, travica radi francuske vječne revanše, i pohlepa Rusije za dominjirajućim položajem na Balkanu. Ovi su razlozi morali prije ili poslije dovesti do ovog velikog ratnog plamena. Srbija je je samo uskorila na izključivu štetu svoju.

Državnicim i političarim u Srbiji nije moglo da izbjegne značenje sad spomenutog nadometnog ugovora triju velevlasti, ni domašaj onog muka, kojim se je u tom ugovoru prešlo preko Srbije: tri su te velevlasti međusobno osigurale, a Srbiji što Bog da i njezina sudbina.

Sa takvim postupkom Srbija ne može da bude zadovoljna, već mora da uvidi, da je prepuštena samoj sebi; jer u ovom ratu absolutno nitko za nju ne lomi koplja, nego svaka od triju velevlasti bori se za svoje interese izključivo. Ovo bi bilo dosta, da otvori oči srbskim vlastodržcim, i da nastoje, da u sporazumu sa našom Monarhijom spase, što se spasiti dade.

Srbija je nebrojeno puta apelirala na Rusiju za izdašnu pomoć, koju ipak nije primila. Ručna pisma i naročita odaslanstva nisu joj donijela koristi. Rusija ima da se za se brine,

a Srbiji kako bude. I to imadu srbski političari da stave na vagu.

S druge strane opaža se u austrijskoj osobito njemačkoj štampi, da dosadnji oštri izstupi prema Srbiji ponešto jenjali. Bar tako izgleda. Na pr. „Neue Freie Presse“ list ne stalno dobro raspoložen prema Srbiji ima u broju od zadnjeg utorka članci, koji se bavi srbskim princem Gjorgjem povodom kad je u boju ranjen. Tu nema onih starih ispada na njega, nego sasvim laskavo o njemu piše, hvaleć ga kao vriedna i hrabra vojnika.

Sve ove pojave i razmatranja dovode do misli o mogućnosti, da Srbija uvidi svoje velike pogreške; uvidi ponor, u koji se sama bezkorisno strovaljuje, dodje k sebi, te da traži i valjda nadje načina da se izbavi.

Nezadovoljstvo Francuza prema Rusiji.

Čim se je uspostavilo, da Rusija namjerava svom silom udariti na Austriju, a ne na Njemačku, odma je u francuskoj javnosti niknula sumnja u iskrenost Rusije prema saveznici Francuskoj, Francuzi su, čim je buknuo rat, kako izgleda, bili stalni i uvjereni, da će ogromna ruska vojska udariti, ne obazriv se ni desno ni lijevo, na granice Njemačke, da će prodirati u Prusku, doći do Berlina. Predsjednik francuske republike Poincaré dao je na javni svečani način izražaja tomu uvjerenju, kadno je u prve dana evropskog sukoba navjestio, da će Rusi doskora zaposjesti Berlin.

Da ovakovo uvjerenje nastane u javnosti i u najvišim vladinim krugovim Francuske, red je predpostaviti ne lakomnost i površnost u shvaćanju stvari i prilika, nego obitajnost tako konkretnih činjenica, po kojima su francuski državni morali i doći do toga uvjerenja. Pred namjerom složno zajedničkog vojevanja dviju ili više država treba dogovora, raspravljanja, utanačenja između država i glavnih stožera, zajedničkih vojska i vlada. Što glade vojne taktike su posebice složno zaključili državni i vojskovođe ruski i francuski, to je dakako javnosti nepoznato. Javnost sudi po činjenicam i izjavam, koje naknadno izbijaju na površinu i svakomu su na dohvat, i tako im ustanovljuje, ili nastoji da ustanovi povod, razlog i temelj.

Kad su dakle Francuzi i njihovi državni u samom početku rata očekivali, da će se glavna sila ruske vojske baciti na prusku granicu, logično bi se moralo zaključiti, da su za to očekivanje, za to uvjerenje imali ili morali imati dobrih razloga, crpljenih iz međusobnih doticaja i dogovora sa ruskim mjerodavnim činbenicima. Činjenica pak, da je njemačka vojska kod Čenstohova prva prešla granice Rusije, morala je francusku javnost još većma učvrstiti u uvjerenju, da će Rusija žestoko najprije napasti Njemačku, prodirati do Berlina i time olakotiti položaj od francuske vojske.

Medjutim to se nije obistinilo. nego se je Rusija naprotiv bacila svom svojom snagom, milijonim svoje vojske na našu Monarhiju. Na njemačkoj granici postavila je relativno mali broj vojske, u koliko se to dade prosuditi po velikim pobjedama i uspjesim generala Hindenburga, koji je potisnuo rusku vojsku sa njemačkog zemljišta, i sam duboko prodro na rusko tlo.

Radi toga je nastalo nezadovoljstvo u francuskom narodu prema Rusiji. To nezadovoljstvo mora da je dosta jako, kad jedan od najžešćih francuskih nacionalista i živi zagovaratelj revanše kudi otvoreno u „Liberte“ poznati ugovor između Rusije, Francuske i Engleske, ugovor sklopljen kad

je rat već bijesnio, biva, da neće nijedna od njih sklopiti posebice mira. Tim smatra da je Francuskoj zapriječen put da se sama spasi.

Ipak teško je vjerovati, da je Rusija svojom vojnom taktikom, svojim silnim napadajem na našu Monarhiju počinila, kako Francuzi sumnjaju, direktno izdajstvo prema njima, da je, to jest, uzradila proti utanačenjima, koja su morala uzsljediti između objih saveznih država i njihovih odgovornih faktora. Jer, kad bi to istina bilo, tada bi još veće izdajstvo počinili francuski državni na vlastitom narodu, što nisu prekinuli odma svaki odnošaj sa državom, koja bi se nevjerno bila ponela prama njima, pa puklo kud puklo! Nego su još bolje utvrdili sa vezištvom sa Rusijom ugovorom, da neće posebice sklopiti mira: dakle ili svi pobiediti ili svi sasvim propasti.

Usljed svega toga moralo bi se doći do zaključka, da je Rusija u svojoj taktici postupa paladogovorno sa Francuskom, ali da su se u njihovim planovi i predviđajji podpuno izjalovili. I Rusija i Francuska pri ustanovljenju svog ratnog plana očito su polazile sa pretpostavke, da je naša Monarhija u svojoj unutarnjosti razrovana i preslaba; da narodi Monarhije, osobito Slaveni, jedva čekaju čas, da se bace u naručaj despotične Rusije, da će ih ovdje sve primiti raširenim rukom; da će svugdje zaplameti revolucija. Povjerovali su glasinam, što su javno turali u svijet neubrojivi elementi; bezdušna narangu uzeli su kao odraz narodne volje. Prama takovom shvaćanju i prama tim krivim pretpostavkama sa ravno je, da je Rusija mislila, što joj je najviše godilo da će mahom ruke obračunati sa Austrijom; da će Njemačka morat priskočiti u pomoć Austriji velikim dielom vojske; da će se tako olakotiti položaj Francuzke; medjutim da će ruski generali sa osam vojnih zborova, koje je Hindenburg već potukao, lasno prodirati do Berlina. Tako se samo daje tumačiti izjave francuskih državnika o sigurnom zaposjednuću Berlina po Rusim.

Prevarili su se u računu, jer su polazili sa skroz neosnovanih pretpostavaka i podlegli varkam, koje su smatrali ne oborivom istinom. Sad austrijska vojska ustavlja prodiranje ogromne ruske sile; njemački general upao je daleko u rusku Poljsku; Francuzi se bez očekivane pomoći bore očajno za smrt i život i predviđaju svoj konac... Pri tome traže naokolo uzroke svom teškom položaju, dočim im sami uzročnici.

U Francuskoj

BERLIN, 27 rujna. Neprijatelj je upriličio daleko protežuću se provalu protiv skrajnjeg desnog njemačkog krila.

Ova provala francuske divizije bila je kod Bapaume (blizu Cambrai) od slabijih njemačkih sila suzbivena, a provala zaustavljena.

U središtu.

BERLIN, 27. rujna. Na srednjoj bojnjoj fronti njemački napadaj na pojedinim mjestima uznapredovao je.

Oko Verduna.

BERLIN, 27 rujna. Napadnute zaporne utvrde

južno od Verduna obustavile su vatru.

Borbe oko Verduna još sune su važnosti u gigantskoj bitci što se sad vodi između Nijemaca i Francuza.

Dne 10. rujna njemačke čete zapadno od Verduna napredovale su, a čete njemačkog prijestolonasljednika bijahu zauzele utvrđene položaje jugozapadno od Verduna i jurišale na zapadne utvrde na jugu. Tim je Verdun bio napadnut sa svih strana. Od toga dana njemačke čete postigoše ju onom području važnih uspjeha. Bitka na desnom krilu njemačke zapadne vojske bijaše se protegla sve do vojske koja s istoka dolazi pod Verdun.

Njemački generalni štab objavio je dne 19. o. m. j., da je vojska spremna jurišati na zaporne utvrde južno od Verduna. Sada se pak javlja, da je njemačka vojska, usljed ovog juriša, osvojila liniju utvrda, prelazeć preko Cote Lorraine, branjenih od osmog francuskog zbora. Kao prva zaporna utvrda južno od Verduna pao je Camp des Romains kod Saint Michela.

Poteškoće borbe oko Verduna bivaju bjelodane, kada se zna, da na ovom utvrđenom bojištu ima u polumeru od 48 kilometara 16 velikih a više od 20 malih tvrđava. Godine 1870. Verdun, kada nije imao tih utvrda, bio je opsjednut i bombardiran od 24. kolovoza do 15. listopada a kapitulirao je tek 8. studenoga.

MAJOR TANKOSIĆ POGINUO.

Sudbina sukrivca Principova atentata.

Kod Krupnja je bio ustrjeljen od naših topnika srpski major Tankosić. Naši topničari pokopaše ga.

Kako je poznato, major Tankosić je bio sukrivac atentatu na prijestolonasljednika Franju Ferdinanda. On je bio onaj koji je atentatorima dao smrtonosni revolver.

Vješani izdajice.

„Hrvatski Dnevnik“ javlja: „Dne 24 ov. m. j. u 5 sati po podne obješeni su u Sarajevu knez Jovo Skakavac i Nikola Simić, oba iz Jabuke kotara Foča.

Sramotne se ove izdajice ogrješište veleizdajom, izdaviši crnogorskim palikucama kretanje naših četa.

Vrijenje u Engleskoj.

U Londonu očekuju svaki čas odstup ministra mornarice Churchilla. Pučanstvo zahtjeva, da se admiralu Troubridgea i Churchillia pozove na odgovornost radi nesposobnosti. Glavni pak radnički list traži, da se cjelokupni kabinet stavi pod optužbu, buduće se upustio u rat koji je nesamo nepopularan nego i omražen.

Hrvatica na Bojnom Polju.

Čitamo u petrinjskom „Banovcu“ ovu doista interesantnu vijest: Kako nam naši junaci sa bojnog polja u Rusiji javljaju, nalazi se tamo i naša Petrinjka Alojzija Fallica kao vojnik u šarži kaprala. Nosi se posve na vojničku, samo imade nešto šire hlače.

Rusija se sprema na Njemačku.

Pariško izdanje „Newyork Herald“ javlja na 15. rujna iz Petrograda: Ministar je rata izjavio, da će se Rusija svom snagom baciti na Njemačku, te mnogo od svojih četa iz Galicije poslati na njemačku granicu.

Dosadanjji Engleski gubici.

Engleski listovi priznaju, da je do sada uništeno 18 engleskih ratnih brodova, a među njima četiri velike krstarice sa preko 12 tisuća tona displacementa.

Novi slučajevi kolere.

U Miskolczu, Szatmár Nemeti, Ungváru i u Budimpeštanskoj Cellerotvoj bolnici utvrdjeno je, da je bio po jedan slučaj smrtni i tri nova slučaja kolere u Tokodu.

Utvrđen je nadalje i u Brnu bakteriološkim istraživanjem jedan slučaj azijske kolere. Oboljenje se odnosi na jednog vojnika, koji je dneva 24. o. m. stigao sa sjevernog ratišta i bio odmah prenesen u bolnicu na liječenje.

Poginuli i ranjeni iz Dalmacije.

Donosimo iz najnovijeg propisa, izdanog 19. rujna, popis poginulih i ranjenih iz Dalmacije, a pripadnika 37 domobranske pukovnije. Uz ime navodimo i rodno mjesto dotičnika te da li je poginuo ili ranjen.

Ime	Poginuo
Božović Miho, Janjina	poginuo
Barbarić ? Imotski	?
Bilić ? ?	?
Čagolj Stipan, Jelsa	?
Eterović Mate ?	?
Galjuf Stipo, Kupari	?
Ivanišević Mate Jelsa	?
Klarić Franjo Kvasina (?)	?
Milutinović Ivo, Rijeka	?
Soić ? Lečevica	?
Stanić Antin, Omiš	?
Tordiša Mate ?	?
Vlahović Slavomir, Opuzen	?
Anić Franjo ? ranjen	?
Anić Milić Božo ?	?
Arambašić ? ?	?
Babić Ivan ?	?
Babić Stipan Matin ?	?
Baić Ivan Matin ?	?
Balić ? Omiš	?
Bandas-Bandić Franjo Ivin ?	?
Baničević Joso ?	?
Batinčić Ivo Markov, Zaton	?
Benuti Srecko, Split	?
Biloš Ivan ?	?
Božović ? Dubrovnik	?
Brajković Mate Grgin, Makarska	?
Brežanin Niko ?	?
Brkan Tripo Krstov ?	?
Bulega Josip Ivin ?	?
Čačić Niko ?	?
Castagna Romeo, Kotor	?
Čurić Ante, Metković	?
Cvitanović Niko, Makarska	?
Cvitanović Nikola	?
Cvjetković Niko, Erceg Novi	?
Dabović Mitin, Savić	?
Dasani Jakov ?	?
Dečić Marko, Omiš	?
Denoble Hinko, Korčula	?
Dimak Trivun, Ston	?
Dragičević Todor, ?	?
Farbušković ? Starigrad	?
Frančić Josip, Kotor	?
Gjapić Mitar, Driš	?
Golem Ante ?	?
Gregorović Mitar Lazar ?	?
Hajduk Mate ?	?
Jurić Ante 5 ?	?
Jurić Ante 6 ?	?
Jurić ? Muć	?
Juričić Ante, ?	?

Kašić Marko ? ranjen
 Klarić Anđeo ?
 Kmetović Vlaho, Slano
 Kovsuv Stipan, Ston
 Kopov Ivan ?
 Krampus Josip Vickov ?
 Krljčić Tomo Blažev ?
 Kukla Lazo Marinov ?
 Kurtela Tomo ?
 Lasić Spiro ?
 Levant Antun ?
 Lučić Ivo ?
 Lupi-Ferandi Anté, Starigrad
 Mačić ? Kotor
 Maleš Petar, Lečevica
 Marić Simo Jovin, Kotor
 Marinović Mate, Spić
 Marinović Pave ?
 Martinović Ivo ?
 Matijević Đuro Ivin, Ercegovci
 Maža Antun ?
 Medak Pave ?
 Medović Niko ?
 Mešin ?
 Milčić Stipan ?
 Miljević Gjuro ?
 Milović Tripo ?
 Montagne Franjo, Dubrovnik
 Mrkonjić Mate ?
 Muhoberac Jakov ?
 Neofila Josip ?
 Nezerka Josip, Cavtat
 Njeguš Mate ?
 Ozčić Šime, Imotski
 Pandol Petar ?
 Pavličević Marko, Split
 Pavlina Baro ?
 Perak Ante ?
 Petković Luka, Kotor
 Plenković Ivan, Vrbovska
 Popović Pave, Kaštelnovi
 Popić Ante, Cavtat
 Poše ?
 Prinad Vicko ?
 Prije Petar ?
 Radanović Niko ?
 Radelić Ivan ?
 Radić ?
 Radić Vicko ?
 Radišić Josip ?
 Radja Ante ?
 Radja-Muša Josip, Muć
 Radnić Joko ?
 Radović Vido, Paštrović
 Raspočić Ivo ?
 Reija Ante, Muć
 Safran Đuro, Grbalj
 Samardžić ?
 Santica Niko, Kuna
 Šarić Antun, Imotski
 Sarilo Miho ?
 Šeljkić Mate ?
 Seravica Niko, Dubrovnik
 Severa Franjo ?
 Šiljeg Jure, Opuzen
 Miho, Dubrovnik
 Skamata Josip, Lastva
 Skroza Brozo, Prvič-Šeperine
 Soldo Simo ?
 Štijeja Pavo ?
 Sulić ?
 Sušak Ilija ?
 Trojanović Jovo, Dubrovnik
 Usanović Petar, Prčanj
 Utrobičić Filip, Omis
 Vasiljević Branko Simin Ercegovci
 Vilijac Martin, Ljubitovica
 Vojaković Damjan, Kotor
 Vujašinić Sava ?
 Vukićević Dušan, Risan
 Vuknić ? Split
 Vukotić Đuro Nikin, Paštrović
 Vuković Božo ?
 Vuković Niko ?
 Vuksanović Petar, Ercegovci
 Zanimović Josip ?
 Zđitar Josip, Imotski
 Zugura Ante Baldin ?
 Pitarević Ante, Zaton zarobljen

za opremljivanje vojnika i turista, po mirodjarinama, ljekarnama, trgovinama za sanitetske predmete itd. da džepna cjeđila a baš džepno cjeđilo „Delphin“, kao obrana od okuženja pitkom vodom, svakih je, kao što se pripovijanjem iznašlo, mnoštvo prodano osobito vojničkim osobama, koje su pošle pod barjak.

Stručno tehničko pregledavanje, koje je zadnjeg vremena bilo preduzeto, dokazalo je, da ova cjeđila, isto vrijedi i za sve ostale slabiše fabrikate-usprkos oznacenoj im svrsi, nijesu kadra osloboditi nečistu pitku vodu od uzročnika bolesti.

Prema tome je upotrebljivanje takovih džepnih cjeđila još opasnije, što krivi nazor o pouzdanosti istih pruža priliku da bude pitka sumnjiva voda, usljed čega mogu biti prouzrokovane ozbiljne opasnosti.

Za „Crveni Križ“.
 XI. iskaz Šibenika.

Obitelj pok. Mate Bogdanovića K	10
N. N. 111 Zug 11 Rekruten	
Ersatz-Compagnie	1.62
Da počasti uspomenu pok. udv. Pian Carradori Elena	2
Da počasti uspomenu Giuseppe Carbonetti Obitelj pok. Andrije Medića	3
Rade Šare	2
Marinković Niko	2
Da počaste uspomenu Gosp. de Negovetich Miagostovich Dott. Ludmila	5
Da počaste uspomenu Gosp. Josa Maleševića Rossi Guido	3
Da počasti uspomenu Gosp. Luce Županović Stegić Grgo	3
Sakupljeno u Grebušćici:	
Crkovinarstvo Bl. Gospe	4
Peran Mate pok. Jose	2
Belakušić Stjepan	2
Svirčić Grgo	1
Svirčić Matija udov. pok. Jure	1
Bačelić Medić Frano	1
Bačelić Medić Jerko	1
Pivac Joso	0.40
Peran Frano	0.40
Belakušić Tomo	0.50
Banovac Stjepan	0.60
Peran Jela	0.40
Bumbak Šimica	0.70
Bačelić Ivan	1
Peran Božo	1
Peran Vice Matin	1
Bačelić Frane	0.50
Bačelić Luka	0.40
Bačelić Lukić Ante	0.40
Bašelović Jela udov. p. Martina	0.60
Zenković Matija	0.40
Peran Paško	0.40
Peran Vusko Anto	0.20
Peran Ante	0.40
Peran Tade	0.40
Peran Joso	0.40
Banovac Lovro	0.40
Sparada Todo	0.70
Banovac Ilija	0.60
Bačelić Marko	0.40
Peran Ante	0.60
Vuško Marko	0.40
Tomika Ante	0.60
Banovac Marko	0.50
Jakovljević Roko	0.40
Bačelić Medić Ante	0.60
Belak Bare	0.40
Peran Koko	0.50
Peran Tomica udov. pok. Mate	0.40
Sakupljeno u Vrpolju	12

S prijašnjim svega K 9613.65
 Dobrovoljne prinose prima ljekarnik Gosp. Mattiazzi.

Grad i okolica.

Upisivanje u žensku građansku školu i tečajevе usavršavanja bit će dne 29. i 30. ov. mj. Svečani otvor škole sa sv. misom bit će u četvrtak 1. listopada. Sutradan u petak počima redovita pouka.

Preporučamo građanstvu, da upiše svoju djecu u ovu školu, koja je dosad svojim uspjesima zaslužila opće povjerenje i priznanje. Ženski naš pomladak povjeren je ondje prokušanim silama, odličnim sa svoje strukovne spremne i sa građanskih vrlina, pod vodstvom neutrudive ravnateljice gđjice Grizić.

Zaprisegnuće novaka. Jučer je na Poljani slijedilo svečano zaprisegnuće novaka, uz sudjelovanje „Šibenske Glazbe“. Mons. Karadžole držao je novacima vjeren patriotski govor, a na to slijedila prisega. Vojnici su zaprisegnuli u jezicima njemačkom, hrvatskom, češkom i talijanskom, kako

je već tko htio. Četiri petine novaka zaprisegnuto je hrvatski; talijanski njih 11.

Jučerašnji dan, radi krasote vremena, izazvao je na „Šubičevac“ preko 300 gradjana. Sa „Šubičevca“ otvara se divotna panorama na Šibenik i okolicu, osobito na ljepi naš Jadran, koji pruža toliko zanimivosti u ovo ratno doba.

Preporuka parobrodima. Neki parobrodi običavaju, i kada plove uz obalu, ići dosta velikom brzinom, što prouzrokuje valovlje koje baca male ladje o obalu i naša ih štete. Sada u doba jematve malih brodova je mnogo, pa je za preporučiti parobrodima, da uz obalu plove polagano.



U našem skladištu imademo na prodaju vunениh pokrivača dobre vrsti.

I vanjske naručbe izvršujemo.
 Prva dalmatinska tvornica periva i tkala
PAŠKO RORA i drug ŠIBENIK.



TISAK ZA ULJE

uz jeftinu cijenu prodaje se. Tisak je u dobrom stanju. Obratiti se na **MARIKIOLA KURSARA** u Prvič-Šeperini.

MLIJEKO: kraljeve i ovčje

čisto, naravno i sterilizirano, prodaje po 40 para litar, Uzorna Mljekarna J. Drezga.

Remington Standard

Jedan milijun pisaaćih strojeva u porabi.

Model X i XI.

BEZ KONKURENCIJE

Podpuno americkansko pokućstvo

GLOGOWSKI & Co. - TRST

Piazza della Borsa No. 14 I kat
 Telefon br. 17-70.

VELIKA ZLATARIJA GJ. PLANČIĆ
 Vis - Starigrad - Velaluka
 ŠIBENIK.

Grad i okolica.

Na znanje onima, koji sebe ili djecu na život osigurati žele. Prije nego se osiguraju kod ljudjih zavoda, neka dadu prvenstvo našem jedinom domaćem zavodu

„CROATIA“
 koji ima razne cjenike uz povoljne uvjete; razjašnjenja i upute rado daje Zastupstvo

KOPANI & MILKOVIĆ
 ZADAR DALMACIJA
 Zavod također preuzima osiguranja proti požaru.

KNJIGOVEŽNICA HRVATSKE ZADRUŽNE TISKARE U ŠIBENIKU
 u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG.)

UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTI UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPA-
 DAJUĆE RADNJE.
 CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA I SOLIDNA.

Svatko mora da pogodi!

400.000 i 200.000 franaha turskih srećaka. Iznose glavni zgoditci

6 vučenja svake godine! Buduće vučenje 1. kolovoza.
 475.000 odnosno 375.000 kruna odn. franaka i lira iznose svakogodišnji glavni zgoditci skupine 5 odnosno 3 izvršnih srećaka.
 13 odnosno 9 vučenja svake godine! Buduće vučenje 1. kolovoza. Mjesečni obrok od K 4.— dalje. — Cijeni. naručnicima namijenjene su nagrade i premije!
 Izjašnjenja daje i naručbe prima za „Slovensku i Hrvatsku Narodnu Stražu“
 g. Valentin Urbančić, Ljubljana, 20.

PRVA HRVATSKA ŠTUKATERSKA RADIONA u SPLITU. - Put Grobišta kod Sv. Ante

J. D. Dragičević, J. Ružić i A. Ružić

Opskrbila je svoju radionu sa svim modernim strojevima i alatom koji trebaju za štukaterski zanat, te proizvadjaa razne Spcmenike, praonice, kupatila i krsione, te stupove naslove za terace, kipove itd.
 Sviše proizvadjaa razne vrsti pločica Mozaik u različitim bojama, te pločice u presli u raznim narisima i u raznim narodnim bojama.
 Proizvadjaa cijevi u svakom obliku i promjeru od 10 do 60 centimetara promjera. Proizvadjaa stepenice u raznim bojama Mozaika, te svake vrsti dimnjaka i krovnih vijenaca.
 Prodaje svakovrsnog istućenog Mramora za Mozaik te cementa i sadre itd.
 Cijeni po zahtjevu se saju badava i franko.
 — Ne boji se nikakve konkurencije. —
 „SVOJ K SVOMU“.

HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA ŠIBENIK
 UKNJIŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM (Dr. A. DULIBIĆ I DRUG.)

OBSKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE
 RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU

IZRADJUJE POIMENCE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBVOJE, VJENČANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME, OSMRTNICE, CIJENIKE, JEŠTVENIKE I T. D. I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBĆINE I ŽUPSKE UREDE.

PRODAJA RAZNOVRNOG ČISTOG PAPIRA I OBVOJA.

Domaće vijesti.

Pokrajinski pripomoćni ured. Kod Namjesništva je počeo već razvijati svoju djelatnost Pokrajinski pomoćni ekonomski ured, koji je sastavljen ovako: namjesništveni savjetnik Martin conte Viscovich kao predsjednik, dvorski savjetnik Ivan Paštrović kao dopredsjednik, te članovi: viši zem. savjetnik Dominik Barbieri, fin. savjetnik Fr. Cobenzel, fin. tajnik Dr. E. Katić povjerenik J. Deuschmann, Remigio vitez de Trigari i odvjetnik Polli, a zamjenici članova: pokr. savjetnici J. pl. Paitioni i Ivan Gazzari, fin. tajnici Ant. Krekić i Dr. Petar Milčić, Eugenio Giacasa i odvjetnik Salvi.

Obrana od okuženja pitkom vodom. Od duže vremena, osobito od proglašenja mobilizacije, hvale se po trgovina